
 

Procès-verbal du Conseil d’administration d’Improvisation Nouveau-Brunswick 

 du 18 juin 2025, 18 h 30, par voie d’Internet 
 

Présences : 

Isabelle Godin, présidence 

Richard Larocque-Gauvin, vice-présidence exécutive  

Vicky Lavoie, vice-présidence interne  

Amélie Montour, représentante des entraineurs 

Nathalie Goguen, représentante des officiels 

Liam Couturier, représentant Jeunesse 

Isabel Goguen, direction générale 

 

Lucie Thériault à titre d’observatrice  

 

Absences :  

 

1) Ouverture de la réunion  

La présidence déclare l’ouverture de la réunion à 18 h 34. 

 

2) Vérification du quorum 

Le quorum est atteint. 

 

3) Nomination du/de la secrétaire d’assemblée 

La représentante des entraineurs propose la représentante des officiels comme secrétaire d’assemblée, appuyé 

par le représentant jeunesse. Adopté à l’unanimité. 

 

4) Lecture et adoption de l’ordre du jour 

Le représentant jeunesse propose l’adoption de l’ordre du jour modifié, ajout d’un point varia. Appuyé par la vice-

présidence exécutive. Adopté à l’unanimité. 

 

5) Lecture et adoption du procès-verbal du CA du 30 avril 2025 

Le représentant jeunesse propose l’adoption du procès-verbal de la réunion du 30 avril tel que présenté. Appuyé 

par la représentante des entraineurs. Adopté à l’unanimité. 

La présidence souhaite la bienvenue à Lucie Thériault, qui commencera son mandat de représentante jeunesse le 

1er juillet. La présidence explique le déroulement des rencontres du CA et l’encourage à participer activement 

dans les rencontres et avec son réseau. Nous avons hâte de travailler avec elle pendant le prochain mandat!  

6) Affaires découlant des procès-verbaux 

a) Intronisation au « Temple de la Renommée » 

La première intronisation au « Temple de la Renommée » a eu lieu le 7 mai. Nous avons intronisé Geneviève 

Arsenault lors d’une soirée en ligne sur Zoom et en direct sur la chaîne YouTube de l’organisme. Nous avons aussi 



 

envoyé un communiqué de presse pour informer les médias de l’intronisation. L’enregistrement demeure 

disponible sur notre chaine YouTube pour de futurs visionnements. La prochaine intronisation aura lieu à 

l’automne.   

 

b) Tournoi de qualification 

Il y a encore quelques dépenses manquantes afin de pouvoir clore le dossier du Tournoi de qualification. À présent, 

nous estimons que les coûts finaux seront environ 6 589,60 $. La direction générale confirme qu’il ne manque pas 

de grosses factures à recevoir. Il reste plutôt quelques petites factures ou dépenses à régler comme pour la 

création des prix. L’entraineur de l’Odyssée nous a confirmé qu’il a établi un partenariat entre l’école et l’équipe, 

et donc l’école a assumé certains frais et dépenses. Par conséquent, ce tournoi s’avère un peu moins dispendieux 

qu’un tournoi typique en raison de la participation financière de l’équipe hôtesse. Cette situation est certainement 

une exception et non la règle, puisque les tournois coûtent de plus en plus cher dans les dernières années. Le 

surplus d’à peu près 2 000,00 $ dans le CSC 2024 sera réinvesti dans différentes initiatives, comme par exemple 

un guide d’organisation de tournoi, une vidéo pédagogique, de la formation ou pour couvrir des frais de graphisme 

lié au rebranding futur du tournoi (voir point suivant). 

 

c) Branding des tournois 

Nous entamerons bientôt les étapes pour assurer un rebranding de nos tournois annuels. Nous voulons maintenir 

notre relation de travail avec Sylvie Goguen, qui a créé le logo et le branding pour le gala « Les Éphémères » 

l’année dernière. Si possible, nous aimerions de développer un logo pour le Tournoi de qualification, la Gougoune 

Dorée et le Zèbre d’Or. C’est une bonne année pour faire cette dépense, étant donné que les tournois secondaires 

ont coûté moins cher qu’attendu. Nous avons reçu un devis pour un montant de 2 000,00 $ de la part de la 

graphiste pour les trois tournois. Étant donné que la représentante des entraineurs avaient établi une première 

version d’un logo pour l'édition de la Gougoune Dorée lorsqu’elle avait accueilli le tournoi, il existe déjà une 

première version du travail produit. Elle va donc nous charger moins cher pour le design de ce tournoi puisque les 

modifications seront mineures, plus spécifiquement changer le Croc pour un un soulier sans référent ou copyright 

et qui se rapproche du trophée. Nous devrons discuter de ce que nous avons en tête pour le visuel pour le Tournoi 

de qualification et pour le Zèbre d’Or. Nous voulons quand même deux entités distinctes pour les tournois 

jeunesse, mais qui appartient quand même au même réseau. Nous pouvons choisir un visuel plus distinct pour le 

Zèbre d’Or, puisque c’est son propre public et réseau adulte versus le réseau secondaire. C’est possible que les 

frais pour le rebranding varient selon ce que nous décidons de produire en termes de détails et s’il y a beaucoup 

de rétroaction ou modification à faire au logo. 

Selon l’estimé, ce projet est financièrement abordable dans notre budget actuel. La présidence présente le 

formulaire en ligne que nous allons rendre accessible à nos membres pour le choix de nom pour le Tournoi de 

qualification. Ce formulaire sera diffusé dans nos médias sociaux et dans les réseaux pour recevoir des suggestions 

de noms pour le tournoi. Nous allons donc recenser tous nos membres pour leurs idées, et donner plus de poids 

à l’opinion des jeunes, puisque c’est leur événement. Une fois le nouveau nom choisi, nous allons devoir nous 

pencher sur la création d’un nouveau trophée. Selon les coûts, nous allons pouvoir déterminer si cette dépense 

est possible dans notre budget pour la prochaine année ou non. Nous considérons également la gravure du 

trophée pour y inscrire les équipes gagnantes des années précédentes. Nous avons déterminé que le 28 juillet 

sera la date limite pour soumettre des suggestions de noms pour le tournoi pour discuter des résultats lors de 



 

notre prochaine réunion ordinaire. La direction générale nous encourage également à réfléchir à des idées et des 

suggestions possibles. 

La représentante des entraineurs propose qu'on accepte la dépense estimée à 2 000.00$ pour la création de 

logos pour le Tournoi de Qualification, la Gougoune Dorée et le Zèbre d’Or. Appuyé de la représentante des 

officiels. Adopté à l'unanimité. Abstention représentant jeunesse - question financière. 

d) Mois de la fierté 

La direction générale explique qu’elle aurait voulu faire des publications au courant du mois de juin pour célébrer 

le mois de la fierté, mais que son temps a été occupé avec d’importantes demandes de fond qui ne permettait 

pas beaucoup de temps pour la création de publication. Typiquement, nous avons au moins un mois à six semaines 

pour remettre nos demandes de fonds prévu en juin, mais cette année, nous avons seulement eu 3 semaines pour 

une des demandes et 4 semaines pour l’autre demande dans la même période de temps. C’était donc un très 

court délai et on s’excuse que les dates limites ont fait en sorte que nous n’avons pas eu le temps à nous consacrer 

à la célébration du mois de la fierté. Pour l’année prochaine, on a l’intention de préparer le contenu à l’avance 

afin d’être prêt pour la célébration.  

 

La représentante des officiels se propose pour écrire un texte qui souligne les changements concrets et les étapes 

mises en place pour rendre ImproNB et l’improvisation en général plus accueillante pour la communauté 

2ELGBTQIA+. Nous pourrons donc quand même démontrer notre engagement envers la communauté à la fin du 

mois et une volonté de maintenir nos efforts à longueur d’année. La présidence s’engage également à produire 

un TikTok pour célébrer la communauté et signaler notre soutien. 

 

7) Bourse ImproNB 

Les fonds reçus du gouvernement fédéral ne cadrent pas dans l’organisation d’une initiative pour lever des fonds 

pour la Bourse ImproNB. Puisque nous n’avons pas tenu de spectacle permettant une levée de fonds pour la 

bourse, et qu’on ignore lorsqu’on pourra reprendre cette pratique, il est recommandé de voter une motion afin 

de ne pas offrir la bourse jusqu’à avis de contraire. Nous souhaitons encore établir un partenariat pour la 

coordination d’un événement pour lever des fonds pour la bourse dans le futur. 

 

La présidence propose qu'ImproNB n'offre pas la bourse d'étude ImproNB jusqu'à avis contraire. Appuyé de 

vice-présidence exécutive. Adopté à l'unanimité. 

 

8) Projet et financement   

Malheureusement, nous n’avons pas reçu le financement du gouvernement fédéral pour la demande de projet 

pour le colloque. La direction générale nous informe que, selon sa discussion avec son agente, ce n’était pas 

possible de recevoir la demande de programmation et la demande de projet en même temps. La demande de 

programmation est certainement à notre avantage. L’agente a également informé la direction générale que, 

comme nous avons reçu la demande de programmation, nos futures demandes de projets devront être très 

différentes de notre programmation habituelle. Les nouvelles demandes doivent s’adresser à un différent public, 

telles les personnes immigrantes, les personnes âgées… etc., ou une toute nouvelle initiative. 

 



 

Nous avons soumis deux demandes de financement en juin. Une demande de 2 500,00 $ avec Arts dans les 

communautés du Gouvernement du Nouveau-Brunswick pour le gala « Les Éphémères ». C’est le montant 

maximal pour la première année, mais c’est possible de se rendre jusqu’à 10 000,00 $ pour couvrir des dépenses, 

comme la réservation de salles, les artistes ou autres dépenses dans des futures demandes. Nous avons également 

soumis une demande à Tournée et diffusion pour une série d’impro-théâtres dans cinq villes du Nouveau-

Brunswick en espérant qu’elle sera jugée assez différente de la dernière tournée pour être acceptée. Cette 

tournée va nous permettre de continuer le cheminement des artistes partout dans la province et d’établir une 

culture de spectacle dans les régions ciblées. La date limite pour le FIS est en octobre, qui donne un court délai 

pour une tournée en hiver. En septembre, c’est la date limite pour la demande de fonds de la Ville de Moncton. 

Nous pourrons resoumettre une demande pour le Zèbre d’Or. Nous considérons faire une demande chez UNI 

coopération financière pour le gala ou possiblement pour combler les fonds pour la tournée si nous recevons la 

demande comme souhaité.   

 

9) Gougoune dorée 

a) Général 

Le championnat provincial la Gougoune Dorée a eu lieu à Grand-Sault du 9 au 11 mai 2025. Le tournoi s’est très 

bien déroulé, même s’il y avait un autre évènement qui se passait à l’école en même temps. Le changement 

d’heure le dimanche pour commencer les matchs plus tôt s’est bien déroulé. Les équipes et les officiels ont 

apprécié de pouvoir prendre la route plus tôt. L’équipe de l’École l’Odyssée a remporté le tournoi. Leur deuxième 

victoire de l'année! Nous voulons dire un gros merci à l’équipe hôtesse et l’entraineur qui ont été grandement 

impliqué dans la coordination du tournoi, le recrutement de partenaires, l’organisation des activités sociales, les 

prix et le décor. 

 

b) Finance  

Nous voulons remercier la communauté de Grand-Sault ainsi que les partenaires qui ont offert des fonds ou des 

éléments spéciaux, comme les collations. Ces efforts de recherche de commandite nous ont permis de couvrir 

certaines dépenses du tournoi. Le nouveau document de plan de commandite a facilité la recherche de partenaire 

pour l’événement et a présenté l’événement de façon professionnel. Nous avons même pu soumettre une 

demande chez la municipalité de Grand-Sault. Chaque école a déjà payé les frais d’inscription pour le tournoi. Il 

manque encore des confirmations pour les dépenses, mais, selon nos estimations, le tournoi va coûter environ 6 

613,09 $. Il s’agit donc d’un deuxième tournoi cette année avec des plus petites factures que la moyenne. Les 

dépenses en général suivent la norme pour les déplacements, la promotion, les collations, la cafétéria, qui est la 

plus grande dépense, comme d’habitude, à 3 493,00 $ et 1 552,00 $ pour la conciergerie, qui est moins 

dispendieuse que la moyenne.  L’augmentation des frais d’inscription offre une stabilité financière aux tournois 

et rend la coordination plus gérable et réaliste selon les factures moyennes. Si, dans le futur, nous avons assez de 

partenaires garantis, nous pourrons choisir de baisser les frais d’inscriptions pour les équipes. Nous allons préparer 

un document d’information qui va aider les équipes à faire des petites levées de fonds dans leurs régions au 

besoin. Certaines équipes ont inscrit moins de jeunes cette année comme observateur, alors c’est possible que 

les frais aient engendré cette diminution, mais c’est aussi possible que c’est une fluctuation normale dans les 

équipes.   

 



 

10) Candidatures Tournois 2026 

Nous avons confirmé les deux écoles hôtesses pour les tournois secondaires en 2026. L’École Aux-Quatre-Vents 

de Dalhousie va être l’école hôtesse du Tournoi de qualification du 10 au 12 avril et la Cité des Jeunes A. M. 

Sormany va être l’école hôtesse de la Gougoune Dorée (dates à confirmer, mais possiblement du 22 au 24 mai). 

Nous avons besoin de nous assurer d’une durée raisonnable entre les deux tournois pour permettre la 

coordination et aux équipes de préparer leurs propres logistiques. Ce nouvel échéancier menant à la confirmation 

des écoles hôtesse à l’avance fonctionne bien. Nous pensons aussi que ce format va porter fruit dans les 

prochaines éditions, puisque les équipes sont sensibilisées au processus. Lors de la rencontre des entraineurs, 

nous avons beaucoup encouragé la participation des équipes pour la coordination des tournois pour la prochaine 

année et pour les années suivantes. Nous avons considéré coordonner un des tournois dans une école qui n’a pas 

d’équipe active et nous pouvons certainement aller de l’avant avec ce plan dans les années à suivre. Nous estimons 

que ça serait une bonne expérience pour ces communautés et pourrait possiblement inspirer le développement 

d’une nouvelle équipe. 

 

11) Jeux de l’Acadie 

La prochaine édition du volet improvisation des Jeux de l’Acadie se déroulera du 28 au 30 juin à Dieppe. Nous 

avons reçu une première version de l’horaire des matchs et nous avons soulevé nos inquiétudes par rapport à 

l’expérience des jeunes selon le plan original. Dans certains cas, il avait seulement 45 minutes entre les matchs 

d’une même équipe, et, avec le montant d’équipe inscrit au tournoi, ce n’est pas nécessaire d’offrir un horaire de 

ce type. Nous avons proposé un nouvel horaire avec des modifications et cet horaire a d’abord été refusé. Nous 

avons donc travaillé avec la région hôtesse pour faire accepter ce changement auprès de la société des jeux. 

 

En bout de ligne, des changements ont été apportés pour répondre à nos inquiétudes. Malgré cela, encore une 

fois, il y a une journée avec beaucoup de matchs en avant-midi avant la pause pour le dîner ce qui pourrait créer 

des défis pour les officiel.le.s du tournoi. Les arbitres et les juges de salle étaient recrutés par ImproNB et les 

autres officiels étaient recrutés par Justin Guitard. Toutes les délégations du Nouveau-Brunswick sont 

représentées, en plus de la Nouvelle-Écosse et l’Île-du-Prince-Édouard. Il y a eu 17 équipes du Nouveau-Brunswick 

qui ont participé aux jeux régionaux dans leurs régions!   

 

12) Zèbre d’Or 

Les inscriptions pour les Zèbre d’Or se terminent le 27 juin. Jusqu’à présent, nous avons la possibilité d’être à 

pleine capacité avec neuf équipes, mais nous sommes encore en attente de certaines confirmations. Il y a plusieurs 

ligues représentées ou qui seront possiblement représentées, telles la LIMA, la LIR, la LIC, la LIPA, la LICUM et la 

LIMM. Il y a une bonne représentation provinciale et nous sommes heureux d’accueillir la LIR pour une première 

fois cette année. L’équipe de Terre-Neuve va se joindre à nous encore une fois cette année, mais 

malheureusement l’équipe de Saint-Pierre et Miquelon ne peut pas participer puisqu’ils ont un conflit de 

disponibilités avec d’autres évènements. La salle est réservée et nous avons l’intention de présenter un karaoké 

encore une fois le vendredi soir. Josée Robichaud prépare les œuvres d’art qui seront les prix pour le tournoi. 

L’organisation se passe bien et nous n’avons pas de craintes pour le budget, puisque nous avons plusieurs 

inscriptions, les fonds de la Ville de Moncton et du gouvernement fédéral. 

 



 

13) Les Éphémères 

La période de mise en candidatures pour le gala Les Éphémères est en cours et nous avons reçu 44 nominations 

jusqu’à présent. Tous les prix sont représentés dans les candidatures reçues, mais nous n’avons pas assez de 

nominations par prix pour tous les offrir jusqu’à présent. Nos membres ont encore jusqu’au 1er juillet pour 

soumettre des nominations, donc nous avons l’intention de faire un dernier lancer pour en recevoir plus. Nous 

voulons commencer à susciter l’intérêt de commanditaires possible pour le gala cet été. Nous avons l’intention 

de faire des demandes chez les mêmes entreprises que l’année dernière, mais aussi inclure de nouvelles 

entreprises. Le système de billetterie est mis à jour pour le gala. Pour une de nos demandes de fonds pour le gala, 

nous avons tenté de confirmer des fonds pour de la création de projections artistiques pendant l’événement. 

Nous souhaitons pouvoir offrir cette nouvelle touche à l’événement. En général, le plan est de faire comme 

l’année dernière, mais encore mieux.   

 

Nous avons lancé l’appel pour le comité de sélection pour le gala et nous avons reçu de l’intérêt. Le CE va faire le 

premier tri des candidatures afin d’éliminer des candidatures non valides et ensuite le comité va faire le tri officiel. 

Ensuite, les finalistes devront voter sur chaque catégorie représentée. Le comité sera sélectionné lors d’une 

réunion extraordinaire à huis clos. 

 

14) Formation des officiel.le.s 

Nous avons ciblé le 4 octobre pour offrir la formation des officiels en ligne. Nous souhaitons pouvoir commencer 

à faire la promotion dès que possible afin de s’assurer que les officiels soient au courant de la date et peuvent se 

préparer en conséquence.  

 

La vice-présidence interne propose que la formation des officiel.le.s ait lieu le samedi 4 octobre 2025 par voie 

d'Internet. Appuyé du représentant jeunesse. Adopté à l'unanimité. 

 

15) Varia 

a) Jeux de la francophonie canadienne 

Nous voulons souhaiter bonne chance à l’équipe de l’École l’Odyssée qui représentera la province lors des Jeux 

de la francophonie canadienne à Laval! Bon succès!  

 

16) Date de la prochaine réunion 

La date de la prochaine réunion ordinaire du CA sera le mercredi 30 juillet à 18 h 30 par voie d’Internet.  

 

Cette rencontre était la dernière rencontre du mandat de Liam comme représentant jeunesse. Nous voulons 

souligner ses efforts au sein de notre équipe, les bonnes idées qu’il a offertes et sa présence aux rencontres! Gros 

merci et au plaisir de collaborer dans le futur!  

 

17) Clôture de la réunion 

Le représentant jeunesse propose la levée de la réunion à 20 h 56. 

 


